

## **Экоцентр «Югра Собирает» – открытие в Сургуте 23 декабря**

С 23 декабря в Сургуте, на ул. 30 лет Победы, 74 (возле гипермаркета «Лента»), начал работу пункт по приему вторсырья от населения - сети экоцентров «Югра Собирает». Он стал третьим пунктом, осенью открылись аналогичные экоцентры в Ханты-Мансийске и Нижневартовске.

Экоцентр принимает популярные виды вторсырья: макулатуру, пластик, стекло, алюминиевые банки. Как в любом пункте вторсырья, здесь есть правила: вторсырье может быть не обязательно целое, но обязательно чистое. Также необходимо сортировать все по маркировкам: пластик – №1 (ПЭТ-тара), №2 (ПНД-упаковка), №4 (ПВД-упаковка); стеклянная тара прозрачная зеленого и коричневого цвета - №70, №72; макулатура: картон, бумага - №20, №21, №22, алюминиевая банка - №41.

В экоцентре установлены контейнер для отработанных батареек и бокс волонтерского проекта «Добрые крышечки».

«О подобных пунктах по приему вторсырья жители округа нас спрашивают с самого начала деятельности регионального оператора, - комментирует руководитель АО «Югра-Экология» Максим Медведев. – Сейчас мы приступили к реализации этого проекта в округе. Экоцентры организуются при поддержке органов местной власти. Выбираются удобные для жителей точки города, чтобы можно было привезти накопленный пластик, макулатуру или стекло на личном или общественном транспорте.

В Ханты-Мансийске экоцентр работает с сентября. На Комсомольском озере в Нижневартовске пункт приема вторсырья открылся в октябре.

Для сургутян получился предновогодний подарок – открытие экоцентра «Югра Собирает» возле гипермаркета «Лента» в декабре. Есть повод перед праздниками проверить свои балконы и кладовки, освободится от отходов, которые могут быть отправлены на переработку. Это будет хорошим завершением года – новая экологичная привычка, регулярно посещать экоцентр «Югра Собирает».

Экоцентр станет не только пунктом приема вторсырья, но и образовательной площадкой. В павильоне наглядно показано какие виды отходов перерабатываются или нет, какая альтернатива есть одноразовым пластиковым вещам и что изготавливается из вторичного сырья. Посетители эко-уроков узнают о раздельном сборе отходов и дальнейшем пути вторичного сырья.

Экоцентр организует программу поощрения для образовательных учреждений «ЭКО-копилка»: за принесенное в экоцентр вторсырье ученики получают баллы в «ЭКО-копилку» своей школы. В конце календарного года за накопленные в этой копилке баллы учебному учреждению вручается ценный приз (экологичный подарок к новому году).

За новостями об условиях программы «ЭКО-копилка» можно следить в социальных сетях в официальной группе «Югра-Экология», по хештегу #ЮграСобирает или в телеграм-канале - <https://t.me/yugraecology>.